Тест № 1
1. [bookmark: _GoBack]Что такое измерение?
a. это состояние измерений, при котором их результаты выражены в узаконенных единицах и погрешности измерений известны с заданной вероятностью.
b. это нахождение значения физической величины опытным путем с помощью специальных технических средств.
c. отклонение результата измерения от истинного значения измеряемой величины.
d. это техническое средство, используемое при измерениях и имеющее нормированные метрологические свойства.

2. Что такое средство измерения?
a. качество измерений, отражающее близость их результатов к истинному значению измеряемой величины.
b. это нахождение значения физической величины опытным путем с помощью специальных технических средств.
c. отклонение результата измерения от истинного значения измеряемой величины.
d. это техническое средство, используемое при измерениях и имеющее нормированные метрологические свойства.

3. По международной системе единиц напряженность электрического поля измеряется:
a. Дж
b. См
c. Кл
d. В/м

4. Что такое мера?
a. средство измерений, предназначенное для воспроизведения физической величины заданного размера.
b. механизм или устройство, с помощью которого измеряемая величина преобразуется в показания.
c. число, указываемое индикатором прибора.
d. средство измерений, обеспечивающее воспроизведение и хранение единицы с целью передачи ее размера нижестоящим по поверочной схеме средствам измерений

5. Погрешность, которая не зависит от измерительной величины, называется:
a. Относительной
b. Мультипликативной
c. Приведенной
d. Аддитивной


6. Что такое отсчет?
a. средство измерений, предназначенное для воспроизведения физической величины заданного размера.
b. механизм или устройство, с помощью которого измеряемая величина преобразуется в показания.
c. число, указываемое индикатором прибора.
d. средство измерений, обеспечивающее воспроизведение и хранение единицы с целью передачи ее размера нижестоящим по поверочной схеме средствам измерений

7. Что такое погрешность измерения?
a. отклонение результата измерения от истинного значения измеряемой величины.
b. это значение без ошибок.
c. значение, полученное в результате измерения с ошибкой.
d. разность между измеряемой величиной и величиной, воспроизводимой мерой

8. Что называется импульсной характеристикой устройства?
a. реакция, т.е. выходной сигнал преобразователя, если на его входе действует ступенчатый сигнал единичной амплитуды.
b. реакция устройства на входной сигнал в виде очень короткого импульса
c. зависимость от частоты отношения амплитуды выходного синусоидального сигнала к амплитуде входного синусоидального сигнала
d. зависимость от частоты разности фаз выходного и входного синусоидального сигналов

9. По принципу действия радиоизмерительные приборы классифицируют:
a. Аналоговые и цифровые
b. Низкочастотные и высокочастотные
c. Прямого действия и сравнения
d. Переносные и стационарные

10. Что такое надежность электроизмерительных устройств?
a. отношение изменения сигнала на выходе измерительного прибора к вызывающему его изменению измеряемой величины
b. промежуток времени, прошедший с момента подключения или изменения измеряемой величины до момента, когда отклонение указателя от установившегося значения не превышает 1,5% длины шкалы
c. способность сохранять заданные характеристики при определенных условиях работы в течение заданного времени
d. обобщенная характеристика точности средств измерения, определяющая границы допустимых основной и дополнительной погрешностей.



11. Что называется электростатическим прибором?
a. Приборы, в которых поле, созданное неподвижной катушкой с протекающим по ней током, воздействует на один или несколько сердечников из ферро магнитного материала
b. Приборы, в которых перемещение подвижной части механизма осуществляется под действием энергии электрического поля системы заряженных проводников
c. Приборы, предназначенные для измерения отношения двух величин
d. Приборы, действие которых основано на преобразовании измеряемого переменного тока в постоянный, в их основу положено использование термопреобразователя

12. Для чего применяется шунт?
a. применяется для расширения предела измерения по напряжению
b. применяется для расширения предела измерения по мощности
c. применяется для расширения предела измерения по току
d. применяется для расширения предела измерения по сопротивлению

13. Для измерения индуктивности применяют:
a. мост Вина
b. мост Соти
c. мост Максвелла
d. мостовую схему для измерения сопротивлений

14. Процесс преобразования непрерывного сигнала измерительной информации в раздельный, называется:
a. Квантование
b. Преобразование
c. Дискретизация
d. Кодирование

15. Режим однократного измерения:
a. Команда на проведение измерения подается оператором, результат измерения хранится в запоминающем устройстве и воспроизводится на цифровом индикаторе
b. Максимальное число измерений, выполняемое в единицу времени с нормированной погрешностью
c. Процесс измерения повторяется периодически через интервал времени, заданный оператором
d. Цикл измерения повторяется, после того как изменение измеряемой величины превысит ступень квантования

16. Источником электронов в ЭЛТ является:
a. Анод
b. Катод
c. Модулятор
d. Экран

17. Время-импульсный метод для построения АЦП:
a. Заключается в предварительном линейном преобразовании значения измеряемой величины во временной интервал с последующим непосредственным кодированием
b. Основан на преобразовании значения измеряемой величины в пропорциональное значение частоты с последующим преобразованием в код
c. Состоит в поочередном сравнении измеряемой величины с суммой образцовых дискретных величин, изменяющихся по определенному закону
d. Процесс измерения повторяется периодически через интервал времени, заданный оператором

18. К какому элементу ЦИП относятся светодиоды?
a. Счетчик импульсов
b. Цифровая индикация
c. Управление индикаторными устройствами
d. Дешифратор

19. Триггер имеет два выхода: 
a. Основной и дополнительный
b. Прямой и косвенный
c. Основной и инверсный
d. Правый и левый

20. Формула, для вычисления импульсной мощности:
a. 
[image: ]
b. 
[image: ]
c. 
[image: ]
d. 
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I, — cpenﬂexsanpamuecxne 3HAYEHHS] HANIPSKEHHS M TOKA N-if rap'vno-
HHKH; @n — (asoBeiit capur Mexay U, w1,
Ilpn 3TOM HMeercsi B BHAY, UTO HCCTEAYeMblil

» OOBEKT HMEET KOMIUIEKCHOE CONpPOTHBJIEHHE
H 3HaueHHs1 pasHocTH a3 mexnpy Upwu I,
JISl KaXKAOH TapMOHHKH HMEIOT CBOe 3Haue-
ure. Ecnn Heenenyemelii OGBEKT HMEET YHCTO
aKTHBHOE conpoTuBienHe R, To dopmyna
(6.3) npunumaer Bug P = I?R = UI,
rae U n I — cpepnekBanpaTHyeckue 3Haue-
HHA Hanps2KeHHS H TOKa.

Ipn H3MepeHHH MOILIHOCTH HMIYJIbCHO-MONYJMPOBAHHLIX KOJ€GaHHit
NPHHATO OLEHHBATh HMIYJIbCHYIO H CPEIHIOI0 MOLIHOCTb. B ciryuae moay-
JISIMH HECYIeH NpAMOYTOJIbHBIMH HMIyJbcamH (puc. 6.1) HmnysbcHas
MOLIHOCTDb

Puc. 6.1

P

u

T
TL j uidt = U,, I,,/2,

rhe T -— AJIHTENbHOCTb PaJHOHMITYJIbCa.
Cpennee 3HaueHHe MOIIHOCTH 33 MEPHOJA MOBTOPEHHsI MMMyJbCcOB T
CBSI32HO C HMMNYJLCHOH MOLIHOCTBIO COOTHOLUEHHEM
: T

p—- Suidt: Unln = . p,Z.
T 2 T T

° .
HmnyJsibcHas MouHocts Py, Beeraa Goblie CpeaHei! MOLHOCTH, KpoMe Clly-
gas T = T, 4TO COOTBETCTBYET padoTe B HEMPEPHIBHOM pexHMe 6e3 MOay-

nanuu
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b x

Jlnanasod 4acTot, B KOTOPOM NPHXOAHTCS H3MePSiTh MOLIHOCTb, *
BbIUaAHHO LUIHPOK. [TpH OlleHKe 3KOHOMHYHOCTH pajHoannapatypel of
HHTEPeCYIOTCsl NoTpebJleHreM SHEPTHH OT CeTH NepeMeHHOro Toka (5
MM OT HCTOYHHKOB MNOCTOSIHHOTO TOKa. BepxHsisi rpaHHL@ 4acTOTHOIC
NasoHa OnpeneNsiercss YacTOTOH M3NyuyeHHs! Jiasepa.

Metobl ¥ NPUGOPHI, HCMONb3YeEMBIe JJIsi H3MEPeHHsl MOLIHOCTH,
CSIT OT YaCTOTHOIO JMana3oHa M BeJTHYHHBI MOLIHOCTH. B cnyyae nep
HbIX TOKOB HaHGOJbIUKI HHTEpec OOLIYHO NpeACTaBJsieT cpefHss (a
Hasl) MOLIHOCTb: 5

) B R
?5‘ =?j‘pdt
0 0

&9

" con [ sar [ 30w [ Mor |

COOTBETCTBYET ypoBeHb MowHocTH O 1Bbm. P, > 1 MBr, ypoBeHb Mc
CTH BBIPaXaeTcsl NOJIOXKHTeNbHBIM YHesIoM, P, << 1 MBT — orpuue
HBIM.

OTHOCHTENIbHbIE eIHHHIIBI MOLIHOCTH yAOGHEI, MOCKOJIbKY YCHJE,
ocyab/ieHHe, BHOCHMBIE PaIHOTEXHHUECKHMH YCTPOHCTBAMH, TaKke
HHBaloTcsl B flenn6enax. Hanpumep, ecnn yerpoiictBo BHOCHT ochiab.
30 1B, To cHrHas, NojlaHHbIH Ha €ro BXoJ ¢ ypoBHeM molHocTH 25 nl
JleT HUMeTb HA BbIXOJie ypoBeHb — 5 abw.

6.2. UamepeHne MOLLHOCTH B LeNnsAX NOCTOSSHHOrO TOKa

MolnocTb, BLIIENsSEMYI0O Ha HArpy3ke, MOXHO H3MEPHTb KOCBe
metonoM. Tak kak P = U, To H3MepsIOT HanpsiKeHHe Ha Harpys3Ki¢
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Cain B Homwrowm  Hvcrpywer
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JIHHS] OCHOBHOTO TPaKTa H HanpsikeHHe U .y JocTHTaeT Makcumyma. Ilo
Takoil cxeme cOOpaHbl BOJbTMETpbl THNOB B6-2, B6-4.

BosbLIOi YYBCTBHTEJIBHOCTBIO H IUHPOKHM JIHANA30HOM H3MEPsieMbIX
4acToT O6JajaloT reTepoJMHHbIe H3CHpaTeabHble BOJbTMETPhl. CTPYKTYp-
Hasi cXeMma TakKoro BOJbTMETpa u3oGpaxeHa Ha puc. 5.35.

100

b x

TJle U H { — MTHOBEHHbIE 3HaUeHHs HanpsDKeHUs H ToKa; { — Bpemst; T —
nepHoa KoneGannii. [IponsBesenne p = ui Ha3LIBA€TCA MTHOBEHHON MOLL-
HocTolo. TlpH cHHycoHmanbHBIX KoneGaHHsx (6.1) npuHHMaeT BHA

= I’R; P = Ul cos ¢, (6.2)

rpe U n I — cpepnexBanpathyeckre (nefictyloune, sddekTHBHEIE) 3Ha-
UeHHs HaNpsDKEHHS H TOKa; ¢ — da3osbiit caur Mexay U u 1. Tlpn xone-
GaHHsX NPOH3BOJBHOM (OPMBI OLIEHHTD MOLIHOCTE MOXKHO € NMOMOLUBIO psiia
®ypre. B stom cnyyae

P = Uy, + Uyl cos ¢ + Uplycos ¢y + ... + Uyl cos ¢, (6.3)

rae Uy u [, — nocTostHHble COCTaBASIOUE HANpsiKeHUst H Toka; U, u

I, — CPENHEKBAPATHIECKHE 3HAYEHHS! HATIPSKEHUS M TOKA n-fi rapMo-
HHKH; @n — (asoBeiit capur Mexay U, w1,
Ilpn 3TOM HMeercsi B BHAY, UTO HCCTEAYeMblil

» OOBEKT HMEET KOMIUIEKCHOE CONpPOTHBJIEHHE
H 3HaueHHs1 pasHocTH a3 mexnpy Upwu I,
JUISt KQXKAOH TapMOHHKH HMEIOT CBOE 3Haue-
ure. Ecnn Heenenyemelii OGBEKT HMEET YHCTO
aKTHBHOE conpoTuBienHe R, To dopmyna
(6.3) npunumaer Bug P = I?R = UI,
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rne U‘Pl I — cnenuekrannatHueckue 3HAUE-
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